

روى موج کوتاه

وزیر دفاع پاکستان:

احتمال آغاز جنگی دیگر بسیار کم است

وزیر دفاع پاکستان گفت:احتمال آغاز جنگی دیگر بسیار کم است،امروز ما شاهد مخالفت شدیدمردم کشورهای جهان علیه یک جنگی هستیم که آنان آن را جنگ انتخابی (امریکا) می‌دانند، حتی افکار عمومی در امریکا مخالف جنگ هستند. «خواجه محمد آصف» طی اظهاراتی در برنامه سیاسی شبکه جی‌تی‌ویز در اسلام‌آباد اشاره به دیدار اخیرش با هیات جمهوری اسلامی ایران در حاشیه نشست وزرای دفاع کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای در بیژنک گفت که آنان عزم و روحیه فوق‌العاده‌ای دارند و ما از اینکه ایران برای پیشبرد دیپلماسی به پاکستان اعتماد دارد قدر دانی می‌کنیم.

آلمان:

برای باز کردن تنگه هرمز نیروی نظامی خواهیم آورد

صدر اعظم آلمان گفت:بستن تنگه هرمز توسط ایران خسارات عده‌ای به بار آورده است. ما همراه باشر کای خود در تانلیم تاهر چه سریع‌تر آزادی ناپوری ر ایاز گردانیم. بلومبرگ نیز در همین راستا نوشت:به گفته یک مقام ارشد ناتو،این سازمان در حال بررسی امکان کمک به عبور کشتی‌ها از تنگه مسدود شده هرمز است. در صورتی که این آره ایا تاول پل ژئویه(واوسط تیر) باز گشایی نشود. یک دیپلمات به این منبع گفت که این ایده از حمایت چندین عضو پیمان اتلانتیک شمالی برخوردار است.اما هنوز حمایت اتفاق آرای لازم‌ر ندارد.

بیابانه امارات دربار هگبری

۶ پهباد در ۴۸ ساعت گذشته

امارات در بیابانه‌ای اعلام کرد که در دوروز گذشته ۶ پهباد را در آسمان این کشور هگبری کرده‌است.به گزارش فرارو،در این بیابانه آمده‌است که تحقیقات در باره حمله ۱۷ مه در نزدیکی نیروگاه هسته‌ای براکه نشان داد که همه پهبادهاز عراق آمده‌اند.

گفت‌وگوی وزرای خارجه قطر و عربستان درباره آتش بس میان ایران و امریکا

وزارت خارجه قطر اعلام کرد:وزیر خارجه قطر تماس تلفنی باوزیر خارجه عربستان،برقرار کرد.به گزارش انتخاب،در تماس در باره تحولات اوضاع در منطقه به ویژه مربوط به آتش بس بین ایالات متحده و ایران بحث شد.وزیر خار سه قطر بر ضرورت پاسخگویی همه طرف‌ها به تلاش‌های میانجیگری که منجر به توافق شود،تأکید کرد.

بازداشت حامد تیزرویان،

عکاس حیات وحش و فعال محیط‌زست حامد تیزرویان، عکاس حیات‌وحش و فعال محیط‌ز یست بازداشت شد.انتهام مطرح شده علیه حامد تیزرویان «جتماع و ثباتی با هدف اقدام علیه امنیت ملی» عنوان شده است. صفحه اینستاگرام حامد تیزرویان نیز در آذرماه ۱۴۰۴ با دلیل انتقاد از مدیران دولتی در زمینه‌طراحی حریق جنگل‌های الیت ماندن ازان، به مدت چند روز مسدود شده بود. این عکاس و فعال محیط زیست از عکاسان برجسته و سرشناس حیات وحش است و ثبت عکس‌های کمیاب از حیات وحش ایران از جمله خرس قهوه‌ای و مرال به‌عنوان گونه‌های در معرض خطر انقراض، بخشی از کارنامه کارنی این عکاس است.او همچنین دانشجوی دکتری تنوع زیستی دانشگاه شهیدبهشتی است و در سال‌های گذشته در زمینه آموزش محیط‌زیست و آگاهی‌رسانی در حوزه حفاظت از مناطق حساس محیط‌زیست به ویژه در حوزه جنگل‌های هیرکان نقش فعالانه داشته‌است.

اموال ۵۲ نفر در استان زنجان توقیف شد

قوه قضایه اعلام کرد: با دستور مقام قضایی، اموال ۵۲ نفر از افراد مرتبط با شبکه‌های همکار با دشمن در استان زنجان شامل دارایی‌های بانکی، منقول و غیرمنقول به نفع مردم توقیف شد.به گزارش قوه قضایه،به این اموال ۳۳مورد در شهر زنجان، ۱۵مورد اهر، ۲مورد خرم‌دره، یک مورد در تهران و خداینده شامل وجوه نقد بانکی و ارزی، اموال منقول و غیرمنقول و طلاجات می‌شود که با دستور قضایی توقیف شده و بررسی دقیق‌تر ادامه دارد.از این مهمان ۱۷نفر در بازداشت هستند و تعدادی دیگر در حال حاضر در خارج از کشور به‌سر می‌برند.

وزارت اطلاعات خبر داد:

انهدام چهار هسته تروریستی تکفیری در جنوب شرق

وزارت اطلاعات از انهدام چهار هسته تروریستی تکفیری در جنوب‌شرق خبر داد. بنابر گزارش این وزارت‌خانه، اداره کل اطلاعات ایران، پلیتستان موفق شدند ۱۹ تروریست عضو این چهار هسته را که تحت‌هدایت مستقیم دشمن آمریکایی- صهیونی بودند پیش از انجام هر گونه اقدام شناسایی و بازداشت کنند.از محل اختفا و خانه به‌ظاهر امن مزدوران مقادیر قابل توجهی از انواع سلاح‌های سبک و نیمه‌سنگین جنگی از جمله یک قبضه دوشکا، دو قبضه آر پی جی ۷ به همراه ۷قبضه موشک مربوطه، یک قبضه سلاح آمریکایی ام ۵۱.۴قبضه کلاشینکوف، ۶قبضه کلت کم‌ری دودعددور،بین‌نظامی و حجم زیادی مهمات کشف وضبط شد.بیشتر مزدوران بازداشت شده از اتباع بیگانه بودند که پس از جذب و عضویت در گروهک‌های تروریستی تکفیری و گذراندن آموزش‌های نظامی، وارد کشور شده بودند.

خبر نگار اسرائیلی فاش کرد:

تعمیر نیروهای ویژه برای نفوذ و استخراج اورانیوم غنی شده از تاسیسات اصفهان

فارس نوشت: شمعون ریگلین، خبرنگار اسرائیلی ناخواسته مطالبی را در برنامه‌اش مطرح کرد که مقامات اسرائیلی آن‌ها را «سری» توصیف کرده‌اند. بنا به این گزارش، ریگلین فاش کرده که رزمایش‌هایی متشکل از نیروهای ویژه که به تأسیسات پورش می‌برند تا اورانیوم غنی‌شده را خارج کنند، انجام شده‌است. او افزود که بر اساس آنچه شنیده، مواد در اصفهان در عمق زیاد زمین دفن نشده و «پس از نفوذ به تأسیسات، می‌توان آن‌ها را خارج کرد.» او پی‌ان اتفاق برخی عضوان اسرائیلی از رئیس کمیسیون امور خارجه و امنیت کنست (پارلمان اسرائیل) در خواست کرد دند تا جلسه‌ای فوری بر گزار کنند تا در آن در مورد انتشار «اطلاعاتی که ظاهر آسری هستند و می‌توانند دستاورد‌های کارزار علیه ایران را به خطر انداخته و آسیب راهبردی به آینده کشور (رژیم) وارد کنند» گفت‌وگو کنند

طعمورت گیلانی

در پهنهٔ آبی بر تالطم خاورمیانه، جایی که جغرافیا با سیاست و امنیت با همبخت جهانی گره خورده است، تحولات اخیر نشان از شکلی نو ظهور از تقابل استراتژیک میان ایران و ایالات متحده دارد. گزارش‌های اخیر رسانه‌های بین‌المللی، از جمله تحلیل‌های نیویورک تایمز و مجله تایمز، پرده‌از تاکتیک‌های جدیدی بر می‌دارند که ممکن است موازنه قدرت را در منطقه برای همیشه تغییر دهد. محور این تحول، تنگه راهبردی باب‌المنذب است؛ آبراهی که تا پیش از این کمتر در کانون درگیری‌های مستقیم تهران و واشنگتن قرار داشت، اما اکنون به‌عنوان «رینگ دوم» دفاعی و تهاجمی ایران در برابر فشارهای فزاینده غرب شناخته‌می‌شود.

دکترین جدید بازدارندگی

تنگه باب‌المنذب که در زبان عربی به معنای «دروازه اشک» است، دریای سرخ را به خلیج عدن و اقیانوس هند متصل می‌کند. این گلوگاه ۲۹ کیلومتری، شریان حیاتی است که اروپا را از طریق کانال سوئز به آسیا پیوند می‌دهد. روزنامه نیویورک تایمز در گزارشی تحلیلی مدعی شده است که «مقامات ایرانی ممکن است در صورت آزر سردی در جنگ، تاکتیک‌های جدیدی را در پیش بگیرند» و همین راستا احتمال داده شده‌است که ایران به دنبال بسط و تقویت کنترل خود بر این تنگه استراتژیک باشد. این گزارش همچنین افزوده‌است که ایران ممکن است در هر دو جدید درگیری، روزانه ده‌ها یا حتی صدها فرزند موشک شلیک کند. این تغییر نگاه از خلیج فارس به درِیای سرخ، نشان‌دهنده یک جهش راهبردی در محاسبات نظامی ایران است.

علی‌اکبر ولایتی، مشاور رهبر انقلاب، با سخنانی که بوی تغییر قواعد بازی را می‌دهد، هشدار داد که ایالات متحده «به باب‌المنذب همان گونه می‌نگرد که به هرمز می‌نگرد.» و تأکید کرد که اگر کاخ سفید «جرأت کند اشتباهات احمقانه خود را تکرار کند، به زودی متوجه خواهد شد که جریان انرژی و تجارت جهانی می‌تواند با یک حرکت مختل شود.» این سخنان نشان می‌دهد که ایران دیگر خود را به جغرافیای خلیج فارس محدود نمی‌کند و دایره بازدارندگی خود را تا شاخه آفریقا گسترده‌است.

ایران با پیوند زدن امنیت هرمز به باب‌المنذب، یک «پیچی ژئوپلیتیک» ایجاد کرده‌است که می‌تواند هر لحظه شریان‌های اقتصادی دشمن را قطع کند.

باز یگران میدان نفوذ منطقه‌ای

یکی از ابعاد پیچیده این بحران، نقش نیروهای انصارالله یمن به‌عنوان متحدان استراتژیک ایران است. مجله تایمز در تحلیلی می‌نویسد: «آتش بس شکننده میان ایالات متحده و ایران با گزارش‌های مبنی بر ادامه تسلط تهران بر تنگه هرمز در حال آزمایش است.» اما در حالی که مذاکرات بر سر آزادی کشتیرانی در هرمز ادامه دارد، گزارش‌ها در باره باب‌المنذب افزایش یافته‌است. بوجین گولز، دانشیار علوم سیاسی در دانشگاه نوتردام، معتقد است که توانایی مستقیم ایران برای اقدام در این منطقه محدود است زیرا «نیروهای نظامی ایران مستقیماً در ساحل تنگه مستقر نیستند.» اما او با قضاصل می‌افزاید که ایران این نفوذ را از طریق نیروهای نیابتی اعمال می‌کند.

ایران با گسترش دایره بازدارندگی خود از خلیج فارس تا دریای سرخ، تنگه باب‌المنذب را به‌عنوان «رینگ دوم» تقابل فعال کرده‌است تا با ایجاد یک محاصره دوگانه در گلوگاه‌های انرژی، هر زینه هر گونه ماجراجویی نظامی با فشار روانی از سوی ایالات متحده و برای بازارهای جهانی به سطحی غیر قابل تحمل برساند

گزارش

پزشکیان در دیدار با شهردار تهران تأکید کرد

تسریع بازسازی مناطق آسیب‌دیده و ساماندهی اسکان خانواد‌های متأثر از جنگ

رئیس‌جمهور در دیدار باشهردار تهران بر ضرورت استفاده حداکثری از توان مدیریت محلی، شبکه‌های مردمی و زیرساخت‌های خدمات شهری برای ارتقای آمادگی پایتخت در شرایط بحران تأکید کرد.

به گزارش ایستا، مسعود پزشکیان در دیدار با علیرضا زاکانی شهردار تهران، آخرین وضعیت اقدامات و عملکرد شهرداری تهران در مدیریت شرایط جنگی، خدمات‌رسانی شهری، بازسازی مناطق آسیب‌دیده و ساماندهی اسکان خانواد‌های متأثر از حملات اخیر را مورد بررسی قرار داد. در این نشست، گزارشی جامع از اقدامات مدیریتی پایتخت در حوزه پدافند غیرعامل شهری، حفظ پایداری خدمات عمومی، مدیریت بحران، امدادرسانی محله‌محور، بازسازی زیرساخت‌های شهری

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

ادعای توقف حمله به ایران، بازی سیاسی است

ترامپ مدعی شده به درخواست عربستان، قطر و امارات از حمله نظامی به ایران صرف‌نظر کرده‌است. یک عضو کمیسیون سیاست خارجی مجلس، این ادعا را یک «بازی سیاسی» می‌داند و معتقد است کشورهای عرب منطقه با تکاپه ترامپ «طرف‌زننده جنگ»، انتخاب کرده‌اند در حالی که باید به جای واشنگتن، روه به تهران بیایوند. فاحش‌مین مالکی به‌فرا و گفت: «یک مشکل بزرگ در استراتژی



فکری ترامپ وجود دارد. او احساس می‌کند هر آن چه لحظه به لحظه، به شکل متناقض مطرح می‌کنند، در جامعه جهانی مورد پذیرش خواهد بود و این در حالیست که این طرز تفکر یک اشتباه محض است. شاید در دوره اول ریاست جمهوری ترامپ، توییت‌های وی التهایی در جامعه ایجاد می‌کرد اما امروزه خبری از این تأثیرگذاری نیست. ترامپ همچنان در وادی همان ذهن متجمد خود سیر می‌کند و سعی دارد باروش‌هایی سنتی جهان را تحت سلطه خود بگیرد.»

دوستان عرب طرف‌باز ندهد انتخاب کرده‌اند

عضو کمیسیون سیاست خارجی و امنیت ملی مجلس در خصوص

نوع ایرانی

بازخوانی دکترین جدید بازدارندگی تهران در دریای سرخ

باب‌المنذب؛ «رینگ دوم» دفاعی ایران؟



عابدالثور، یک مقام نظامی یمنی، در اواخر ماه مارس اشاره کرد که بستن باب‌المنذب در زمره گزینه‌های اصلی خواهد بود که می‌تواند توسط حوثی‌ها به‌عنوان پاسخی به تشدید بیشتر جنگ ایران اتخاذ شود. او بر اساس گزارش رسانه‌های دولتی ایران گفته‌است: «ما از برگ برنده بستن تنگه باب‌المنذب به روی کشتی‌های امریکایی و اسرائیلی و محاصره دریایی و هوایی اسرائیل و امریکا استفاده خواهیم کرد.» این همسویی میان تهران و صنعاء، با باب‌المنذب را به یک اهرم چانه‌زنی قدرتمند تبدیل کرده‌است. امیلی هلند، مدیر برنامه اوراسیادر موسسه تحقیقات سیاست خارجی، تأثیر این گروه را «بسیار مختل‌کننده» توصیف کرده و می‌گوید حملات آن‌ها نه لزوماً فزینگی، بلکه یک «سیگنال بازار» است که امنیت کل مسیر را زیر سؤال می‌برد.

پایمدهای اقتصادی؛

لرز در اندام بازارهای جهانی

اهمیت باب‌المنذب تنها در بعد نظامی نیست، بلکه این تنگه قلب تپنده تجارت جهانی است. طبق اعلام اداره اطلاعات انرژی امریکا (EIA)، صادرات نفت خام در ۲۰۲۳ به ۹.۳ میلیون بشکه در روز رسیده بود. نوام ریادن، پژوهشگر ارشد در موسسه واشنگتن، معتقد است «باب‌المنذب در بست ماندن هرگز برای اقتصاد جهانی حیاتی است. این یک گلوگاه است که از طریق آن کشتی‌های کانتینری، نفتکش‌ها و حامل‌هایی که بین قاره‌ها حرکت می‌کنند، عبور می‌کنند»

در صورت انسداد این مسیر، شرکت‌های کشتیرانی نظیر «مرسک» مجبور به تغییر مسیر به سمت دماغه امیدنیک خواهند شد. این تغییر مسیر نه تنها زمان سفر را تا ۲۰ روز افزایش می‌دهد، بلکه هزینه‌های سوخت و بیمه را به شکلی سرسام‌آور بالا می‌برد. سدریک لیبون، تحلیلگر نظامی، هشدار می‌دهد که اختلال در این مسیر می‌تواند عرضه کالا‌های ضروری از جمله غذا و دارو را در سطح جهانی به خطر بیندازد. برای اروپا که به شدت به LNG (قطر و نفت خلیج فارس وابسته است، بسته شدن باب‌المنذب به معنای فلج شدن کامل زنجیره تأمین انرژی خواهد بود. این موضوع فشار زیادی را بر اقتصاد غربی وارد می‌کند که می‌تواند به تأارامی‌های اجتماعی و سیاسی منجر شود.

تنش‌های ایران و امریکا، بازدارندگی یا تشدید؟

پرسش کلیدی این است که آیا تهدید به بستن باب‌المنذب می‌تواند از درگیری‌های ویرانگر آینده‌است.

اتلاف استراتژیک میان تهران و صنعاء، باب‌المنذب را از یک معبر جغرافیایی به یک ابزار سیاسی قدرتمند تبدیل کرده‌است که به ایران اجازه می‌دهد بدون درگیری مستقیم، از طریق سیگنال‌های نامین و افزایش حلقه بیمه کشتی‌ها، جریان تجارت بین‌المللی را در تحت تأثیر قرار داده و واشنگتن را در یک بن بست راهبردی قرار دهد

علی‌اکبر ولایتی، مشاور رهبر انقلاب، با سخنانی که بوی تغییر قواعد بازی را می‌دهد، هشدار داد که ایالات متحده «به باب‌المنذب همان گونه می‌نگرد که به هرمز می‌نگرد.»

نشان می‌دهد که ایران دیگر خود را به جغرافیای خلیج فارس محدود نمی‌کند و دایره بازدارندگی خود را تا شاخه آفریقا گسترش داده‌است. در واقع ایران با پیوند زدن امنیت هرمز به باب‌المنذب، یک «پیچی ژئوپلیتیک» ایجاد کرده‌که می‌تواند هر لحظه شریان‌های اقتصادی دشمن را قطع کند

تأثیر موازنه قدرت منطقه‌ای و جهانی

ورود انصارالله به معادلات دریایی، نه تنها بیابگاه ایران را تقویت کرد، بلکه موازنه قدرت در شبه‌جزیره عربستان را نیز تغییر داده‌است. کشورهای منطقه، به ویژه عربستان سعودی و امارات، اکنون خود را در محاصره‌ای ژئوپلیتیک می‌بینند که از خلیج فارس تا دریای سرخ امتداد دارد. این موضوع باعث شده‌است که این کشورها در سیاست‌های خودبند به ایران تجدیدنظر کرده و به سمت تنش‌زدایی حرکت کنند تا جایی که گفته می‌شود آن‌ها از ترامپ خواستند که جنگ جدید عقب‌انداخته شود. هر چند برخی این چنین تحلیل می‌کنند که این می‌تواند یک فریب باشد. تهدید باب‌المنذب به‌عنوان یک کاتالیزور برای تغییر رفتارهای منطقه‌ای عمل کرده‌است.

در سطح جهانی نیز، قدرت‌های نو ظهوری مانند چین و هند که به شدت به انرژی خاورمیانه وابسته هستند، با گرانی تحولات این منطقه را دنبال می‌کنند. ایران با مدیریت هوشمندانه این تهدید، می‌تواند از این قدرت‌ها به‌عنوان روزه تعادلی در برابر فشارهای امریکا استفاده کند. به عبارت دیگر، باب‌المنذب به ابزاری برای دیپلماسی چندجانبه ایران تبدیل شده‌است که می‌تواند اتلاف‌های سنتی غرب را به چالش بکشد. اما این موضوع تا زمانی اهرم دیپلماتیک به حساب می‌آید که در حد یک تهدید باشد.

سناریوهای محتمل

با توجه به داده‌های موجود، سه سناریوی اصلی برای آینده این تنش‌ها متصور است. ممکن است تا دو ماه وضعیت نه جنگ و نه صلح را داشته باشیم که در این سناریو، تهدیدها همچنان به‌عنوان ابزار بازدارنده باقی می‌مانند و انسداد واقعی رخ نمی‌دهد. اما سه‌زینه‌های امنیتی و بیمه‌ای همچنان بالا خواهد بود. یکی دیگر از سناریوها، انسداد مقطعی و هدفمند است که ممکن است ایران و متحدانش برای ارسال پیامی جدی به واشنگتن، به‌صورت محدود و موقت مسیر رابر کشتی‌های خاصی ببندند. آخرین احتمال، درگیری تمام‌عیار و انسداد کامل است و در صورت حمله مستقیم به خاک ایران، انسداد هرمز مان هرمز و باب‌المنذب قطعی خواهد بود که منجر به فروپاشی موقت نظم اقتصادی جهان می‌شود.

گزارش‌های رسانه‌هایی چون العربیه و تایمز نشان می‌دهند که جهان به خوبی پیام ایران را دریافت کرده است. قدرت و اهمیت یک دولت تنها از منابع طبیعی ناشی نمی‌شود، بلکه توانایی آن در مدیریت مسیرهای راهبردی، ظرفیتی است که می‌تواند بر قدرت‌ها را به پای میز مذاکره بکشاند. ایران و یمن با درک این واقعیت، در حال بازتعریف نقشه قدرت در منطقه هستند. روایتی از تبدیل جغرافیا به اقتدار که آینده نظم جهانی را رقم خواهد زد: این مسیر، اگر چه از چالش‌های است، اما تنها راهی است که می‌تواند امنیت پایدار را از طریق توازن و حست و منافع متقابل به‌ارمعان بیاورد. باید دید آیا این توان ایسن یکه‌تزاری در آب‌های آزاد را دارد و زمان به رسمیت شناختن قدرت‌های نو ظهوری فرا رسیده‌است یا خیر؟



یکپاره میان مدیریت شهری، نهادهای اجتماعی و دستگاه‌های اجرایی برای ارتقای حکمرانی محلی، تسهیل خدمات‌رسانی به شهروندان و افزایش سرعت واکنش در شرایط بحران تأکید شد.

عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس:

اگر دوباره حمله کنند، چاه‌های نفتی شان را می‌زیم

من نیست، مطلبی است که ریچاد نفیو طراح تحریم‌ها علیه ایران مطرح می‌کند.

فکر نمی‌کنم امریکابه ایران حمله کند

این عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی می‌بیان کرد: امریکابه زغم‌ن همان متحدان سابق است. «صلح‌صه جنگ» ایران را توسط

محاصره در دریای پش ببرد تا ایران را پای میز مذاکره بکشاند. برای امریکا این روش بسیار بهتر از آن است که به ایران حمله کند زیرا حمله به ایران تجربه شده‌است و نشان داده که تأثیر زیادی هم ندارد. یعنی ایران شکست نخواهد خورد. شاید ضربه‌ای به ایران بزندان‌آگرا ن‌هالین بار حمله کند اما هم تصمیم گرفته‌ایم در منطقه بیشتر از حدی که ضربه می‌زنند به آن‌ها ضربه بزیم. بخش‌ایش از دستای افزود: من فکر نمی‌کنم امریکا به ایران حمله کند؛ چرا که این در حمله نظامی چیزی به دست نخواهد آورد. اما اگر حمله کند، به‌خاک و اصفهان حمله خواهد کرد. حمله به اصفهان هم برای این است که آن‌ها صرد کولولو را بنیومر، به دست بیاورد چیزی که قبلاً در دستتایی به آن‌ها ناکام ماندند.

^[1] در این نشست، گزارشی جامع از اقدامات مدیریتی پایتخت در حوزه پدافند غیرعامل شهری، حفظ پایداری خدمات عمومی، مدیریت بحران، امدادرسانی محله‌محور، بازسازی زیرساخت‌های شهری

^[2] فاحش‌مین مالکی به‌فرا و گفت: «یک مشکل بزرگ در استراتژی